
Ata da 25ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, no seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de 2021, na 

câmara Municipal de Ielmo Marinho/RN, situada na Rua 

José Camilo Bezerra, s/n, centro. Sob a presidência do 

senhor Vereador Breno Marreiro reuniram-se os seguintes 

vereadores: pio, Bastinho, Galego de Messias, Dida, 

Junior, Joaozinho Garcia, João Zacarias e Leto. Aberta a 

sessão o presidente solicita que o secretário faça a leitura 

da Ata da Sessão Anterior, que foi colocada em discussão 

e aprovada sem alteração. Não havendo matérias para o 

Expediente do Dia, o presidente inicia as comunicações 

parlamentares facultando a palavra a seus pares. O 

vereador Junior faz uso da palavra relatando a grande 

dificuldade que a população de Ielmo Marinho vem 

enfrentando pela irresponsabilidade de gestores que fazem 

as coisas escondidas para apropriar-se de dinheiro público. 

Citam irregularidades de pagamentos de serviços não 

prestados no município, como a água que foi reconhecido 

dívida e o abastecimento não estão acontecendo. Pede 

que os colegas vereadores venham tomar as providencias 

e criar uma comissão para investigar as imprudências 

existentes. Requer que seja feito um oficio pedindo 

esclarecimento do secretário de Educação em que está 

sendo gasto os recursos que vem para a Educação que 

ninguém se ver fazendo nada. O vereador Galego de 

Messias faz uso da palavra agradecendo a Deus pela 

esposa do ex-vereador Roberto Carlos que acordou do 

coma e está reagindo bem. Em seguida informa que na 

segunda-feira esteve reunido com o secretário de 

segurança do estado, Coronel Ezequiel, onde também se 

reuniram alguns vereadores para tratar da segurança do 

município. O mesmo se comprometeu em mandar uma 

viatura nova e aumentar as rondas e diárias para policiais 

de Ielmo Marinho. Galego relata que até agora não obteve 



nenhuma resposta referente à volta as aulas, a falta de 

água e iluminação Pública; sendo assim, o mencionado 

vereador requer que seja tomado as providencias. O 

vereador Pio faz uso da palavra expressando sua 

felicidade pela recuperação da esposa do ex-vereador 

Roberto Carlos, logo após informa que boa parte dos 

vereadores esteve presente numa reunião com o secretário 

de segurança do estado, Coronel Araújo e o mesmo se 

comprometeu em enviar uma viatura para Ielmo Marinho e 

analisar mais possíveis melhorias para os policiais; pio 

pede que sejam dadas explicações referente à falta de 

água, pois a dificuldade está maior com os açudes secando 

sem condições alguma do povo buscar agua para seu 

mantimento. O vereador Dida inicia suas palavras também 

se alegrando com a melhora que a pessoa de Josielma 

teve no hospital. Assim como os outros vereadores, Dida 

também agradece ao coronel Araújo pela oportunidade de 

tratarem de assunto tão importante quanto à segurança do 

município. Agradece também ao deputado Eliabe que foi o 

intermediador desse diálogo, onde foi feito um convênio 

para que a prefeitura possa proporcionar manutenção de 

viatura e fornecer alimentação para os policiais. 

Finalizando, o mencionado vereador parabeniza a todos 

que participaram desse momento impar. O vereador Leto 

faz uso da palavra assim como os seus colegas também se 

alegrando com a saúde da amiga Josielma, e como 

exemplo de sua recuperação, cita uma passagem bíblica 

no livro de João Cap. 11 Vers. 39; continuando, Leto deseja 

que todos os vereadores tenham a boa vontade de ver 

melhoras no município e afirma que a Educação tem 

dinheiro sim, porém, todos os professores efetivos estão 

com seus salários em dia, ate mesmo os professores que a 

gestão passada deixou de pagar, a gestão atual pagou a 

todos. Com referencia as aulas, devido o índice de covid, 

os professores não querem da aula, mais por outro lado 

estão com seus salários em dia. Cita um recapeamento 

que a gestão passada fez que se a gestão atual não pagar 



até dia 15, a prefeitura fica inadimplente com a caixa e 

recursos nenhum chegam ao município. Em seguida pede 

desculpas por não ter participado da reunião onde se 

tratava da segurança do município e parabeniza a todos os 

parlamentares que estão em busca de melhorias para o 

povo. O vereador João Zacarias faz uso da palavra 

cobrando mais uma vez que a situação da água no 

município venha ser tomada as providencias, pois o mesmo 

visita comunidades e em Laginha é um exemplo que já 

fazem 17 dias que não tem abastecimentos de agua e a 

situação só piora. Portanto, pede a senhora prefeita que 

reveja uma solução para esse problema. João cita sua 

participação na reunião com o secretário de segurança do 

estado, onde se comprometeu com melhorias para a 

segurança de Ielmo Marinho. Logo após chama atenção do 

secretário de obras que reveja a situação da iluminação 

pública das comunidades, aonde já vem acontecendo 

muitos roubos e arrombamentos mediante a tanta 

escuridão, entretanto que o problema venha ser 

solucionado.  O vereador Joaozinho Garcia faz uso da 

palavra afirmando que protocolou um requerimento dia 08 

de setembro, aonde vem cobrando transparência da gestão 

atual; solicitando todos os extratos do que entra e sai da 

prefeitura e até agora esse requerimento não entrou em 

pauta, portanto pede ao presidente que na próxima sessão 

coloque-o para ser votado. O presidente Breno informa 

que todos os requerimentos antes de vim a plenário, devem 

ser passados pelo jurídico. O vereador Joaozinho 

retomando sua fala, informa também da reunião que o 

deputado Eliabe foi o intermediador, reunião essa que se 

tratava da segurança do município; e foi dito que a gestora 

poderia fazer um convenio para da assistência ao 

policiamento, convenio esse que já existe no município, 

mais que a prefeita se nega a da alimentação aos policiais; 

cita como exemplo o senhor Mário do restaurante de Umari 

que fornecia almoço para funcionários da prefeitura, mais a 

prefeitura não arcou com a sua dívida de 20 mil reais 



deixando o senhor Mário sem pagamento. Relata que em 

Laginha não pode chegar um medico porque não tem 

transporte para leva-lo, pois não pagaram a empresa que 

ganhou a licitação. Sendo assim, questiona ao vereador 

Leto qual é a dificuldade que a prefeita está enfrentando? 

Finaliza expressando sua indignação com a situação do 

município. O vereador Junior em um minuto concedido 

fala que não pode haver comparações com gestões 

passadas, porque o mesmo relembra uma história que foi 

notícia do Fantástico “Cadê o dinheiro que estava aqui”. 

Joaozinho Garcia em um minuto concedido diz que o 

Fantástico voltou com a matéria no ar “cadê o dinheiro que 

estava aqui”, portanto o mesmo vai procurar se informar 

sobre a matéria. Finalizando, o presidente Breno inicia 

suas palavras afirmando está preocupado com o que está 

acontecendo, porém, a dificuldade é grande, mais as 

coisas vão dando certo conforme o tempo; levando em 

consideração a isso, a gestão atual pagou salários 

atrasados de professores que ficaram com atrasos da 

gestão passada, onde vereadores do tempo não abriam 

nem a boca para defender os professores. Não havendo 

matérias para Ordem do Dia, o presidente encerra a 

presente sessão marcando outra para o próximo dia útil no 

horário regimental.                                        


